

# 家访联谊活动简报

第 3 期

石河子大学医学院

2018 年 1 月 29 日

---

## 本 期 要 目

1. 阿克苏一组顺利完成家访联谊活动“民族团结一家亲 家访联谊踏雪行”
2. 伊犁四组顺利完成家访联谊活动“亲情绵绵暖三冬 携手同播石榴种”
3. 克拉玛依白碱滩一组顺利完成家访联谊活动“冰天雪地情系亲戚”

# 民族团结一家亲 家访联谊踏雪行

——2018年寒假医学院阿克苏一组开展家访联谊活动简讯

2018年寒假，南疆阿克苏地区迎来了第一场雪。1月24日-29日，医学院寒假期间疆籍少数民族学生家访联谊阿克苏一组来到阿克苏市区和喀拉塔勒镇乡村，医学院黎培员老师和马克思主义学院库尔马白克老师带着一腔热忱，踏雪而行，走访了结亲的一位回族学生和一位维吾尔族学生。

在阿克苏市区栏杆街道前进社区，我们了解了社区人口情况，少数民族比例，贫困户比例，社区帮扶情况等。在喀拉塔勒镇托万克博孜其村，我们了解了访惠聚工作组工作人员情况，村人口结构，少数民族比例，居民收入来源，年收入，农业生产、加工和销售情况，贫困户比例，双收人员比例，社区帮扶情况，脱贫计划和效果等。

不管是城市社区和乡镇村委会，社区工作人员对寒假返家学生都安排了丰富多彩的假期实践活动，按自治区统一部署开展十个微行动。周一至周五到社区报到，参加升旗仪式，组织发声亮剑，免费体检，参加志愿者活动指挥交通、夜校授课，帮扶群众，编排文艺活动，在社区参与文档工作等。形式多种多样，因地制宜开展特色活动。同学们都觉得寒假期间很充实，密切联系了社区，体会了校园以外的生活。我们也建议学生利用自己专业特长，自主设计活动方案，把社会实践工作开展得更精彩，为民族团结、社会稳定贡献自己

的力量。



在前进社区 2016 级贾振德同学家中，我们重点交流了孩子教育问题。贾振德同学父母都只是小学文化，但勤劳、善良，用自己的诚实劳动步入小康生活，特别感叹一个团结和谐社会的重要性。在孩子的教育问题上，父母特别注意品德教育，让我们深有感触，黎培员老师还专门写了一篇小随笔《朴实的教育最珍贵》。



2015级肉先古丽同学家在喀拉塔勒镇，是一个典型的南疆乡村。我们远道而来，受到了老乡非常真诚热情的欢迎。我们在一起同吃同住，交流了思想，更融洽了感情。交谈中我们了解到，古丽同学家里还有一个读小学三年级的弟弟，现在学杂费全免。家里2012年翻新了房屋，家里有40亩地，15头羊。虽然收成不错，但是生产成本、人工费用高，大枣、核桃、棉花等价格上不去，经济还是比较紧张。我们也确实感受到农产品种植如何贴近市场，是一个重大课题；在农村培养出一个大学生，是多么不容易。走的时候，老乡硬是塞给我们一些大枣和核桃，再次让我们感受到了老乡的质朴和真诚，也感受到了民族团结的温暖和温馨。

（医学院 黎培员）

# 亲情绵绵暖三冬 携手同播石榴种

——医学院家访工作伊犁四组赴伊犁州开展家访活动

按照学校党委关于开展家访联谊活动的精神和学院的部署安排，2018年1月25日——29日，医学院2018年寒假民族团结一家亲家访工作伊犁四组一行6人，在组长王海云老师的带领下，赴伊犁州伊宁市、伊宁县、察布查尔锡伯族自治县开展了为期5天的家访活动。

医学院家访工作伊犁四组全体成员高度重视并积极参与本次活动。自学院动员部署会议召开以后，就积极行动，周密筹划，召开小组全体成员会议，认真学习了校党委和学院党委有关文件精神，领会了此次家访联谊活动重要意义，落实了工作任务，明确了纪律要求，为家访联谊活动的顺利开展奠定了坚实基础。





活动期间，医学院家访工作伊犁四组全体成员克服路途遥远、天气严寒、被访6名结亲对象家庭居住地较为分散且交通不便等困难，精诚团结，密切合作，短短的5天时间内，逐一走访6名结亲对象家庭，送上代表家访小组成员心意的礼物和美好祝福，与亲戚同吃同住同劳动同学习。在此过程中与亲戚深入交流，了解学生的成长环境和家庭的实际困难并提出相关建议。亲人见面格外亲切，走进每一个亲戚的家里，不论是本小组哪个成员的亲戚，大家都不感到陌生和不适应，毫无拘束地畅所欲言，你一言我一语，共话亲戚之间的珍贵亲情和对未来美好生活的希望。我们的欢声笑语和每个人脸上洋溢的喜悦让我们忘记了旅途奔波的疲劳，亲人团聚时的幸福时刻温暖了每一个人的心田，忘记了严冬的寒冷。





医学院家访工作伊犁四组还围绕社会稳定、脱贫攻坚、我校社会服务等工作进行了基层民生调研。全组成员深入亲戚所在的社区、村委会，通过与工作人员座谈等形式，深入了解当地群众生产生活情况和思想状况，了解了我校社会服务特别是科技服务工作在当地的辐射情况及努力方向，掌握了一手资料，撰写了调研报告，以便为有关部门提供决策依据。



此次家访联谊活动是践行自治区、兵团党委“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动的重要体现，也是“三进两联一交友”活动的进一步深化。通过此次活动，医学院家访工作伊犁四组全体成员与自己少数民族亲戚之间的感情更加巩固，携手维护社会稳定和追求美好生活的思想更加统一。小组成员一致认为，只要全疆各族干部群众共同热心用心参与，持续开展“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动，民族团结之花必将在天山南北常开长盛，建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆的伟大目标就会早日实现。

（医学院 王海云）

## 冰天雪地 情系亲戚

### —2018年寒假医学院克拉玛依白碱滩一组开展家访活动

寒假伊始，石河子大学医学院“民族团结一家亲”暨“三进两联一交友”活动全面铺开。1月24日-1月29日，医学院克拉玛依白碱滩一组在组长王玉环老师的带领下，一行四人赴克拉玛依市及白碱滩进行为期5天的走亲访友活动。

同行的四位老师来自石河子大学三个单位，分别是医学院，科研处，干部管理培训学院，尽管四位老师第一次合作家访活动，但是大家的目标是一致的——给亲戚送去温暖，送去党的十九大政策。



天寒地冻，下了火车，老师们直奔祖拉叶提·吐尔逊同学家，刚到小区门口，远远望见祖拉叶提同学已经在当天零下三十度天气中等我们有二十分钟了，见了我们，欢呼雀跃着迎接我们去她家。父母都是教师，尚未放寒假，但听说我们当天到达，祖拉叶提爸爸和妈妈向学校请了假回家给我们做饭，等待我们这些亲戚到达。第一站访亲，满满的感动。



家访组四位老师在自己接亲学生家同吃同住、促膝谈心，指导学生对未来前途规划，关于读研、工作、如何提高弱势学科，认真解答学生父母们的每一个问题。我们这一组接亲对象普遍家境较好，父母皆为教师及医生，受过高等教育，对孩子的未来有一定的规划，家庭的教育理念与当今社会需求紧密相连，正是因为这些家庭教育理念，我们组四个学生 2018 年有 1 人保研，1 人考研，另 2 位学习优秀。

科研处陈江春老师向小亲戚们解答了今后如何处理就业和继续上研究生问题，王玉环老师及时汇报了结亲同学在学校的表现，胡建明老师从专业角度解答了不同专业今后就业问题，陈晓燕老师解答了石河子大学关于对优秀学生倾斜政策，认真的解答，专心的聆听，奏响了一曲民族团结“全家福”。



活动期间，身为石河子大学老师，也从亲戚身上学习许多书本之外的知识。祖拉叶提妈妈是一个插花高手，满屋子布满鲜花，她手把手教我们插花艺术，阿依努尔妈妈听说我们去她家，当天是腊八节，她给我们煮了一大锅冒着浓浓香味的腊八粥，哈密拉妈妈教我们如何做一顿香喷喷的抓饭，相互学习，相互交流，我们的感情在此次家访中升华了。

家访组还走访了学生家庭所在的四个社区，全面了解社



区的整体情况、社会需求等。克拉玛依社区居委主任情接待了我们，对于我们到来表示热烈欢迎，称赞石河子大学不但是培养科学人才的地方，也是培养屯垦戍边、保家卫国人才的摇篮。



事成于和睦，力生于团结。此次“民族团结一家亲”结亲周活动，让住户老师更加深刻认识到民族团结的意义所在，也有了更深的体会，真正成为结亲户的知心人、贴心人、暖心人。

通过与结亲对象手拉手、心连心、交朋友，进一步消除了隔阂、加深了了解、增进了感情，形成了团结和谐、干事创业的良好局面，进一步引导大家像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结、像珍惜自己的生命一样珍视民族团结，共同建设好各民族的美丽家园，携手推进社会稳定和长治久安。

---

报：石河子大学民族团结一家亲活动领导小组办公室

送：各党总支、党支部

---